



ಜೆಎಸ್‌ಎಸ್ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಪೀಠ  
ಜೆಎಸ್‌ಎಸ್ ಕಲಾ, ವಾಣಿಜ್ಯ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜು  
(ಸ್ವಾಯತ್ತ)

ಊಟಿ ರಸ್ತೆ, ಮೈಸೂರು - ೫೭೦ ೦೨೫

ಪ್ರಚ್ಛನ್ನ ಉತ್ಪನ್ನ ಕಾಲೇಜು ಎಂದು ಯುಜಿಸಿಯಿಂದ ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ  
(ಮೈಸೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದಿಂದ ಸ್ವಾಯತ್ತತೆ ಪಡೆದಿದೆ \* ನ್ಯಾಕ್‌ನಿಂದ 'ಎ' ದರ್ಜೆ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದಿದೆ)

Ph: 0821-2548236 & 2548380. FAX: 0821-2548238 E-mail: [jssautonomous@gmail.com](mailto:jssautonomous@gmail.com) Website: [JSSACCS.edu.in](http://JSSACCS.edu.in)

ದಿನಾಂಕ: 26.06.2024

ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆಗಾಗಿ

ಮಾದಕ ವ್ಯಸನಿಗಳು ಸಮಾಜದ ನಡುವೆ ಅಂತರವನ್ನು ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ


- ಶ್ರೀ ಹರೀಶ್

“ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಮಗೆ ಮೊದಲು ಅರಿವಿರಬೇಕು. ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಹಂಚಿಕೆ, ಮಾರಾಟ ಮೊದಲಾದವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿ, ಇತರರಿಗೂ ಜಾಗೃತಿಯನ್ನು ಮೂಡಿಸಬೇಕು. ಮಾದಕ ವ್ಯಸನಿಗಳು ಮನಸ್ಸಿನ ಸ್ಥಿಮಿತತೆಯನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡು ಸಮಾಜ ಘಾತುಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗುತ್ತಾರೆ. ಆ ಮೂಲಕ ಸಮಾಜದ ನಡುವೆ ಅಂತರವನ್ನು ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತಾರೆ”

ಮೈಸೂರಿನ ಊಟಿ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಜೆಎಸ್‌ಎಸ್ ಕಲಾ, ವಾಣಿಜ್ಯ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಮಾದಕ ವ್ಯಸನ ಮತ್ತು ಅಕ್ರಮ ಸಾಗಾಣಿಕೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಮೈಸೂರಿನ ಕೆ.ಆರ್.ಪುರಂ ಪೊಲೀಸ್‌ಠಾಣೆಯ ಸಬ್‌ಇನ್ಸ್‌ಪೆಕ್ಟರ್ ಶ್ರೀ ಹರೀಶ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. “ಇಂದಿನ ಯುವಜನಾಂಗ ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಅರಿವಿಲ್ಲದೆ ಅದರ ಅನುಭವ ಪಡೆಯಲು ಬಳಸಿ ನಂತರದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳಿಗೆ ವ್ಯಸನಿಗಳಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವ ಜಾಲವು ನಾನಾ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಅವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಇರಬೇಕು. ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಮಾರಾಟ ಮತ್ತು ಹಂಚಿಕೆಯ ಜಾಲದ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದಲ್ಲಿ ಕೂಡಲೇ ಪೊಲೀಸ್ ಸಹಾಯವಾಣಿಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ತಿಳಿಸಬೇಕು. ಮಾಹಿತಿ ತಿಳಿಸಿದವರ ಹೆಸರನ್ನು ಗೌಪ್ಯವಾಗಿಡಲಾಗುವುದು” ಎಂದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದ ಕಾಲೇಜಿನ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕರಾದ ಪ್ರೊ.ಬಿ.ವಿ. ಸಾಂಬಶಿವಯ್ಯನವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ “ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ದುರಪಯೋಗ ಮತ್ತು ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಅಕ್ರಮ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ಒಂದು ಮುಖ್ಯ ಸಾಮಾಜಿಕ ಪಿಡುಗಾಗಿದೆ. ಅದು ಯುವಜನಾಂಗದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದೆ. ಯುನೈಟೆಡ್ ನೇಷನ್‌ನ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಸುಮಾರು ೩೦೦ ಮಿಲಿಯನ್ ಜನರು ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ವಿವಿಧ ಬಗೆಯ ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಸೇವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮಾದಕ ವ್ಯಸನವು ದೇಶದ ಆರೋಗ್ಯ, ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರತಿಕೂಲ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಬೀರುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟುವಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಕೈಜೋಡಿಸಬೇಕು. ದೇಶವು ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಕರ್ತವ್ಯ ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿದೆ” ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾದ ಡಾ.ಎಂ.ಪ್ರಭು ಅವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಡಾ. ಬಿ.ಎಸ್. ಸುದೀಪ್ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ವಿಭಾಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

  
ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು  
26/6/24  
ಡಿ. ಎಸ್. ಎಸ್. ಕಾಲೇಜು  
ಊಟಿ ರಸ್ತೆ, ಮೈಸೂರು-570 025

ಗೆ  
ಸಂಪಾದಕರು  
ಪತ್ರಿಕೆ  
ಮೈಸೂರು



ಜಿಎಸ್‌ಎಸ್ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಮಾದಕ ವ್ಯಸನ, ಅಕ್ರಮ ಸಾಗಣೆ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

# ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವಿರಲಿ: ಹರೀಶ್

■ ಉದಯವಾಣಿ ಸಮಾಚಾರ ಮೈಸೂರು: ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳು ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಪಂಚಿಕೆ, ಮಾರಾಟದ ಬಗ್ಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಅರಿವಿರಬೇಕು ಎಂದು ಕೆ.ಆರ್.ಪುರಂ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ ಸಬ್ ಇನ್ಸ್‌ಪೆಕ್ಟರ್ ಹರೀಶ್ ಹೇಳಿದರು.

ಮೈಸೂರಿನ ಉಟರಸೆಯಲ್ಲಿರುವ ಜಿಎಸ್‌ಎಸ್ ಕಲಾ, ವಾಣಿಜ್ಯ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಮಾದಕ ವ್ಯಸನ ಮತ್ತು ಅಕ್ರಮ ಸಾಗಣೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ದಿನಾಚರಣೆ ಪ್ರಯುಕ್ತ ನಡೆದ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಮಗೆ ಮೊದಲು ಅರಿವಿರಬೇಕು. ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಪಂಚಿಕೆ, ಮಾರಾಟ ಮೊದಲಾದವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿ, ಇತರರಿಗೂ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಬೇಕು. ಮಾದಕ ವ್ಯಸನಿಗಳು ಮನಸ್ಸಿನ ಸ್ಥಿಮಿತತೆ ಕಳೆದುಕೊಂಡು



ಮೈಸೂರಿನ ಜಿಎಸ್‌ಎಸ್ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸಬ್ ಇನ್ಸ್‌ಪೆಕ್ಟರ್ ಹರೀಶ್ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಮಾಜ ಘಾತುಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗುತ್ತಾರೆ. ಆ ಮೂಲಕ ಸಮಾಜದ ನಡುವೆ ಅಂತರವನ್ನು ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತಾರೆ ಎಂದರು.  
**ಎಚ್ಚರಿಕೆವಹಿಸಿ:** ಇಂದಿನ ಯುವ ಜನಾಂಗ ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವಿಲ್ಲದೆ ಅದರ ಅನುಭವ ಪಡೆಯಲು ಬಳಸಿ, ನಂತರದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳಿಗೆ ವ್ಯಸನಿಗಳಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮಾದಕ

ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವ ಜಾಲವು ವಿವಿಧ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಅವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಇರಬೇಕು. ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಮಾರಾಟ ಮತ್ತು ಹಂಚಿಕೆಯ ಜಾಲದ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದಲ್ಲಿ ಕೂಡಲೇ ಪೊಲೀಸ್ ಸಹಾಯವಾಣಿಗೆ ತಿಳಿಸಬೇಕು. ಮಾಹಿತಿ ತಿಳಿಸಿದವರ ಹೆಸರನ್ನು ಗೌಪ್ಯವಾಗಿಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಮುಕ್ತ ನಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯ: ಕಾಲೇಜಿನ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಪ್ರೊ.ಬಿ.ವಿ. ಸಾಂಬಶಿವಯ್ಯ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ದುರಪಯೋಗ ಮತ್ತು ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಅಕ್ರಮ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ಒಂದು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪಿಡುಗಾಗಿದೆ. ಇದು ದೇಶದ ಆರೋಗ್ಯ, ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರತಿಕೂಲ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಬೀರುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟುವಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕೈಜೋಡಿಸಬೇಕು. ದೇಶವು ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮಲ್ಲರ ಕರ್ತವ್ಯ ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.  
ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲ ಡಾ. ಎಂ.ಪ್ರಭು, ಉಪನ್ಯಾಸಕ ಡಾ. ಬಿ.ಎಸ್. ಸುದೀಪ್ ಹಾಜರಿದ್ದರು.





• ಕೆಳಚಿತ್ರಗಳ ವಾರ್ತೆ ವಿಸ್ತರಣೆ  
 ಮಾದರಿ ವಸ್ತುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜನರಿಗೆ ಮೊದಲು  
 ಅರಿವಿರಬೇಕು. ಮಾದರಿ ವಸ್ತುಗಳ ಬಳಕೆ,  
 ಮಾರಾಟ ಮೊದಲಾದವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಬಾಗ್ಯತಿ  
 ಹೊಂದಿ, ಇತರರಿಗೂ ಬಾಗ್ಯತಿ ಮೂಡಿಸಬೇಕು.  
 ಮಾದರಿ ವಸ್ತುಗಳು ಮನಸ್ಸಿನ ಸ್ಥಿತಿಮಿತ  
 ಕಳೆದುಕೊಂಡು ಸಮಾಜ ಘಾತುಕ  
 ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಭಂಗಿಯಾಗುತ್ತಾರೆ. ಆ  
 ಮೂಲಕ ಸಮಾಜದ ನಡುವೆ ಅಂತರ  
 ಕಾಂಕ್ಷೆಯುಳ್ಳವು ಹೋಗುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಕೆ.  
 ಆರ್. ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ ಎಸ್.ಐ. ಬಂ.ಆರ್.  
 ತಿಳಿಸಿದರು.

ನಗರದ ಗೂಟ ರಸ್ತೆಯ ಜಿ.ಎಸ್.ಎಸ್. ಆಲಾ,  
 ವಾಣಿಜ್ಯ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಮಾದರಿ  
 ವಸ್ತು ಮತ್ತು ಅಶ್ವಮ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ವಿಭಾಗದ  
 ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ದಿನಾಚರಣೆಯ ಪ್ರಯತ್ನ  
 ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಬಾಗ್ಯತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ



ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.  
 ಇಂದಿನ ಯುವಜನಾಂಗ ಮಾದರಿ ವಸ್ತುಗಳ  
 ಅರಿವುಳ್ಳದೆ ಅದರ ಅನುಭವ ಪಡೆಯಲು ಬಳಸಿ  
 ನಂತರದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳಿಗೆ ವ್ಯಸನಗಳಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.  
 ಮಾದರಿ ವಸ್ತು ಪೂರೈಕುವ ಜಾಲವು ನಾನಾ  
 ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ.  
 ಅವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವಾಧಿಗಳೂ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ  
 ಇರಬೇಕು. ಮಾದರಿ ವಸ್ತುಗಳ ಮಾರಾಟ ಮತ್ತು  
 ಹಂಚಿಕೆಯ ಜಾಲದ ಬಗ್ಗೆ ತೀವ್ರ ಟೀಕಾಚರಣೆ

ಫೊಲೀಸ್ ಸಹಾಯವಾಗಿಸಿ ಮಾಹಿತಿ  
 ನೀಡಬೇಕು. ಮಾಹಿತಿ ತಿಳಿಸಿದವರ ಹೆಸರನ್ನು  
 ಗೌಪ್ಯವಾಗಿಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು.  
 ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆವಹಿಸಿದ್ದ  
 ಕಾಲೇಜಿನ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ  
 ಪ್ರೊ. ಬಿ.ವಿ. ಕಾಂಪತ್ವಯ್ಯ ಮಾತನಾಡಿ,  
 ಮಾದರಿ ವಸ್ತುಗಳ ದುರಪಯೋಗ ಮತ್ತು  
 ಮಾದರಿ ವಸ್ತುಗಳ ಅಶ್ವಮ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ಒಂದು  
 ಮುಖ್ಯ ಸಾಮಾಜಿಕ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಅದು  
 ಯುವಜನಾಂಗದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದೆ.  
 ಯು.ಸೈ.ಟಿ. ನೇಷನಲ್ ಪ್ರಕಾರ  
 ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಸುಮಾರು 100 ಮಿಲಿಯನ್  
 ಜನರು ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ವಿವಿಧ ಬಗೆಯ ಮಾದರಿ  
 ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಸೇವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮಾದರಿ ವಸ್ತು  
 ದೇಶದ ಅರೋಗ್ಯ, ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಯ  
 ಮೇಲೆ ಪ್ರತಿಘೋಷಣೆಯ ಬೀಜವನ್ನು  
 ಇದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟುವಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು  
 ಕೈಜೋಡಿಸಬೇಕು. ದೇಶವು ಮಾದರಿ  
 ವಸ್ತುಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುವುದು  
 ನಮ್ಮ ಲೈದ ಕರ್ತವ್ಯ ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಎಂದು  
 ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು.  
 ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲ ಡಾ.ಎಂ. ಪ್ರಭು  
 ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಡಾ.ಬಿ.ಎಸ್. ಸುನೀಶ್  
 ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ ವಿಭಾಗದ  
 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ  
 ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಮಾದರಿ ವಸ್ತುಗಳ ಸಮಾಜದ ನಡುವೆ ಅಂತರ ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ

೨೦೦೨-೦೬-೨೦  
 ೨೨  
 ೨೩  
 ೨೪